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Ata da 39a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2018. 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de novembro do ano dois mil e dezoito 
(2018), às 15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes 
os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna — 
Presidente, Eduardo Honorato Paulo — 1.0 Secretário, Alberto 
Pinheiro Roberto — 2° Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, 
Francisco de Assis Borges Landim, Hernesto Silva Vasques (Líder da 
Bancada da Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo 

de Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. Os 
Vereadores José Nairton Macedo Costa — Vice Presidente, Cicero 

Meneses Macedo (Líder da Bancada de Oposição) e George Fechine 
Tavares justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos com a 

recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o Sr. Presidente 

ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, 

declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que 

foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 

LEGISLATIVO N° 087/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM, DATADO DE 28 DE 

NOVEMBRO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 

LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", MATÉRIA PARA VOTAÇÃO: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 008/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 

HONORATO PAULO, DATADO DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, CUJA 

EMENTA: "CONCEDE A COMENDA PREFEITO EDSON OLEGARIO DE 

SANTANA CRIADA PELA LEI MUNICIPAL 247/2014, DE 30 DE MAIO 

DE 2014, ik PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Divanildo de Andrade: Oficio 

de Pesar para os familiares do Sr. Moacir Moreira Leite, recentemente falecido 

na cidade de Juazeiro do Norte(CE). Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios 

para o Prefeito Municipal fazendo-se acompanhar de cópias para várias 

Secretarias da administração direta, a saber: Recuperação da estrada d 

acesso ao Sitio Olho D'água de Fora; Informações a respeito do fornecime 

de medicamentos por parte da Secretaria de Saúde; Relatório sobr as 

medidas adotadas na sinalização do trânsito em nosso Município; Infor ações 

acerca da execução do Convênio N° 693337 — implantação de infra trutur 

viária no Município; REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Fra  isco d 

Assis Borges Landim: Ofícios para o Gestor da Secretaria de Inf aestrutu 
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solicitando o conserto de calçamento na Rua Eliziário Gomes Leitão; Oficio 
para o Comandante do 20 BPM solicitando a efetivação de uma unidade do 
RAIO em nosso Município. Ver. Orlando Antonio Pereira: Oficio para a 
Secretária de Saúde pedindo providencias quanto à reposição de 
medicamentos na Unidade Básica de Saúde do Sitio Pinheira como também o 
conserto da cadeira odontolágica. Ver. José Rolim Filho: Oficio para a 
Secretaria de Infraestrutura pedindo a complementação do serviço e 
calçamento na Rua Dr. Vicente Neri no Bairro Novo Milênio; Oficio 
endereçado para o DETRAN/CE solicitando a instalação de várias lombadas 
eletrônicas na CE-153, no trecho compreendido entre a cidade de Missão 
Velha(CE) e o Distrito de Jamacaru nos locais referendados pelo Edil; Oficio 
de pesar para a família Gonçalves Rolim pelo recente falecimento da Sra. 
Jodaisa Gonçalves de Oliveira na cidade do Crato(CE). Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: Ofícios para Gestor Municipal fazendo-se acompanhar de 
cópias para diversas Secretarias, a saber: Recuperação da quadra esportiva 
do Distrito de Jamacaru como também reparo da iluminação pública de várias 
ruas do Distrito acima mencionado e nos Sítios Terra Dura e Pontal da Serra; 
Oficio para a Secretária de Saúde pedindo providencias na recomposição de 
medicamentos de uso controlado na UBS do Sitio Pinheira. Ver. José 
Divanildo de Andrade: Oficio endereçado para a empresa AS Paulista 
solicitando providências quanto a manutenção das estradas próximas a obra 
do cinturão das Aguas, principalmente no acesso ao Sitio Olho D'água devido 
ao deslizamento de aterro por ocasião das chuvas que caíram na região. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna: Oficio para o Chefe do Poder 
Executivo solicitando a implantação de Plano Diretor em nosso Município; 
Oficio endereçado para a Secretaria de Saúde solicitando a relação nominal 
de todos os pacientes em fila de espera, para serem contemplados com 
exames e cirurgias. ORDEM DO DIA: Foi submetida a submissão do crivo 
do Pleno Legislativo a seguinte Proposição: PROJETO DE RESOLUÇÃO No 
008/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 24 DE OUTUBRO DE 2018, CUJA EMENTA: 
"CONCEDE A COMENDA PREFEITO EDSON OLEGARIO DE SANTANA 
CRIADA PELA LEI MUNICIPAL 247/2014, DE 3° DE MAIO DE 2014, A 
PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" que foi 
devidamente aprovado por unanimidade dos presentes na Sessão 
andamento bem como todos os Requerimentos escritos e verbais. PA 
FACULTADA: Vera Inácia Arrais de Alencar Silva: iniciod sua 
participação falando sobre o assunto das cartas de referencias tr ada na 
Sessão passada, a Parlamentar disse que procurou a Sra. Secr aria e el 
justificou dizendo que os pedidos não estavam sendo realizados a Sec 
de Saúde, apenas levando as solicitações diretamente nos hospitais sem 
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autorização da Secretaria, então ela disse que esse procedimento não podia 
acontecer. Prosseguindo no assunto, a Vereadora Inácia Arrais falou que os 
pedidos realizados pelos profissionais que prestam seus serviços médicos ao 
Município são prontamente atendidos e, segundo as palavras da Gestora da 
Pasta, não pode acontecer é ir diretamente a um hospital porque a Secretaria 
precisa tomar conhecimento do procedimento a ser realizado. Sobre a falta 
de medicamentos em alguns PSF's, principalmente no Distrito de Jamacaru e 
no Sítio Pinheira, a Vereadora disse que procurou saber sobre esse assunto 
conversando com a Secretária e ela informou que todas as unidades de saúde 
do Município são devidamente abastecidas e que mesmo assim irá trazer um 
relatório sobre a relação dos remédios entregues no PSF do Sitio Pinheira, 
desde o inicio do corrente ano. Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudando a 
todos, o Edil iniciou sua participação parabenizando a Sra. Josélia, 
homenageada com a Comenda Edson Olegário de Santana, devidamente 
aprovada na Ordem do Dia. Prosseguindo, o Sindicalista Eduardo falou sobre 
o assunto mencionado pela Colega D. Nasinha, basicamente a falta de 
medicamento e que a forma mais fácil de verificar sobre isso é visitar as 
Unidades de Saúde do Município, observar a quantidade se é suficiente para 
atender a demanda. Em tempo, o Edil falou sobre as reivindicações 
apresentadas pelo Vereador Orlando do Aleixo que fala exatamente sobre 
esse assunto como também da cadeira danificada para atendimento 
odontológico no PSF do Sitio Pinheira, visto que não podemos é querer 
tampar o sol com a peneira, pois, independente de ala política, o povo quer 
receber o medicamento quando precisar, o povo quer ser submetido a uma 
cirurgia quando receber uma carta de referencia, independente da indicação 
do médico e isso, é o de menos, mas evidente, sempre fica essa jogada, um 
dizendo que não recebe e o outro falando que não é da forma correta, e 
enquanto isso acontece, a população carente é a mais penalizada que não 
precisa desse tipo de atitude do Poder Público, a população quer é ir até um 
PSF, seja ele qual for, e receber o remédio, porém a quantidade é insuficiente 
para atender a demanda, referendando as Unidades do Distrito de Jamacaru 
e do Sitio Pinheira, o problema é esse, falta esses medicamentos de uso 
controlado, principalmente para pressão alta, colesterol e diabetes e a 
cobrança recai sobre a Gestão, pois ela é que está no Poder, ressaltou o Edil 
em seu discurso. Continuando no assunto saúde pública, o Parlamentar falou 
também sobre a situação do Hospital Geral, onde atualmente funciona 
exclusivamente com serviço ambulatorial, desconhecendo as cirurgias que s 
realizadas no citado estabelecimento, assim como serviços de partos, e n 
isso o que Missão Velha(CE) precisa e sim, que exerça sua função co 
verdadeiro hospital para atender as necessidades da nossa po 
sobretudo, a mais carente, pois é quem se serve da saúde públi 
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finalizar sua participação na Sessão Legislativa ora em andamento, o 
Sindicalista e Vereador Eduardo discursou sobre um problema recorrente, no 
tocante a questão de perseguição politica através da Gestão atual, onde o 
Edil fez referencias ao campeonato municipal de futebol, citando no seu 
pronunciamento acontecimentos que envolvem a equipe do Flamengo da Vila, 
que tem como dirigente popularmente conhecido como Lela, pessoa não 
muito bem recebida pelos Coordenadores do futebol ligados a Municipalidade. 
Ver. José Divanildo de Andrade: saudou a todos, o Parlamentar foi breve 
na sua participação falando sobre o discurso do Colega Eduardo, mais 
precisamente o Hospital Geral, pois no seu entender, ainda está longe de 
atender como realmente o povo mais simples merece, porém, sempre que 
comparece aquela unidade de saúde encontra médicos e remédios e isso quer 
dizer que algo melhorou, somos sabedores das dificuldades que o Pais está 
passando nessa Area, mas, tenho consciência da melhora positiva. 
Continuando na sua fala, o Edil fez criticas ao andamento da obra da 
duplicação da CE-293, no tocante a forma como a empresa ver realizando os 
serviços, pois, nessas poucas chuvas que caíram, já são vistos problemas 
antes mesmo da inauguração e nenhuma providencia tem sido tomada por 
parte da Construtora Maciel. Dando continuidade aos assuntos escolhidos 
pelo Vereador José Divanildo, o mesmo fez novas criticas à empresa CAGECE, 
haja vista, o desabastecimento em várias ruas que prejudica em muito os 
comerciantes que tem pequenos comércios ligados ao ramo de bares e 
restaurantes, pois, se não usarem água mineral, não tem nem como preparar 
os seus alimentos. Em tempo, o Parlamentar solicitou informações de seus 
Pares sobre o andamento de uma ação pautada pela OAB-CE, ate porque 
ninguém não aguenta mais o que a CAGECE faz com o povo de Missão 
Velha(CE) e a conta chega, muitas vezes, até mais cara. Ver. Francisco de 
Assis Borges Landim: saudou a todos, o Vereador ora com a palavra, usou 
o seu tempo regimental para apresentar solicitude com a gincana do natal 
solidário da URCA-Ce, unidade descentralizada de Missão Velha(CE) pedindo 
aos Pares presentes na Sessão que aderissem à campanha mencionada 
fazendo doações diversas. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
saudou os presentes, o Presidente da Mesa Diretora iniciou suas palavras 
lendo uma nota de agradecimento enviada pelos familiares do ex-vereador 
Orlando da Sucam, recentemente falecido, agradecendo todas as 
homenagens apresentadas pelo Poder Legislativo Municipal e que no dia 39 
(trinta) próximo vindouro será realizada a missa de trigésimo iia. 
Prosseguindo na sua palavra, o Mandatário do Legislativo comun• ou a 
população de um modo geral que esteve presente na sede da S cretaria 
Estadual do Trabalho e Desenvolvimento Social onde conseguiu p a o nosso 
Município o curso jovem bolsista que tem como objetivo de screv 2 
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(vinte e cinco) jovens alunos que receberão uma bolsa remunerada onde as 
aulas serão ministradas durante 03 (três) meses na Sede da Câmara 
Municipal e no Centro Vocacional Tecnológico, onde o objetivo principal é 
capacitar esses alunos para o mercado de trabalho. Outro assunto 
apresentado, um oficio agradecendo o Presidente da Assembleia Legislativa 
do Estado do Ceará, o Deputado Zezinho Albuquerque por ter atendido o 
Requerimento de sua autoria, no tocante a vinda do ex-jogador de futebol 
Casagrande, integrante da Campanha Ceará Sem Drogas, proferir amanhã dia 
30 (trinta), na quadra esportiva Rogério Braz Lacerda, conhecida como a 
quadra do CSU, uma palestra sobre o seu testemunho de vida no uso de 
produtos entorpecentes. Em tempo, o Edil Rafael Moreira agradeceu o 
empenho do Senador Cid Gomes em intermediar o agendamento da nossa 
cidade para a vinda da referida palestra de tamanha importância, ou seja, a 
prevenção e combate a dependência química. 0 Vereador Eduardo Honorato 
participou do discurso falando que é um passo importante A vinda do 
Programa para o nosso Município e aproveitando a oportunidade parabenizou 
o Sr. Presidente pelos esforços dispensados para trazer o incentivo da 
palestra do jogador Casagrande, embora não vá resolver em totalidade o 
problema das drogas, mas que desperte a partir deste momento o 
enfrentamento as drogas, principalmente por parte dos jovens. Voltando a 
falar, o Presidente da Mesa Diretora fez uma explanação alertando o uso dos 
entorpecentes que logo em seguida a Vereadora Inácia Arrais aparteou o 
debate para falar que essa ação será de grande alcance para toda a 
comunidade Missãovelhense e em tempo ressaltou o empenho do Vereador 
Francisco Rafael convidando a todos para participarem do evento. Sem 
oradores e nada ma havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados 
os trabalhos de . -ssão, do que para constar eu, Eduardo Honorato 
Paulo, como 0 S rethrio fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e 
achada co orme vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 28 de 
novembr. de 201: 

Francisco el Tava 
P nte f 

e Luna uardo I16tforato Paulo 
10 Secretário 
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